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численні запитання у бесідах з психологом, логопедом, лікарем і питань валеологічного 

виховання і здоров’я, які їх цікавили. з означеної теми.  

Проводилась конференція «Проблеми формування здорової дитини в сучасних 

умовах», мета якої полягала в обміні батьками досвідом виховання дітей, формування основ 

здорового способу життя. До виступів були залучені батьки, оскільки тематика конференції 

була оголошена заздалегідь. До цієї конференцій була присвячена виставка дитячих робіт на 

тему «Вихідний день моєї сім’ї». 

Важливе місце в реалізації освітнього проекту «Про здоров’я треба знати, про 

здоров’я треба дбати» ми надавали наочно-інформаційним формам роботи з батьками, 

оскільки вони не потребують значної затрати часу, а це одна з причин неучасті батьків в 

життєдіяльності закладу дошкільної освіти. Зокрема було створено «Куточок здоров’я», який 

періодично поповнювався новою інформацією. Постійно оформлювались для батьків папки-

пересувки («Батьківська усмішка, ніжність, доброзичливість і розуміння стану дитини – 

запорука її психічного здоров’я», «Вввічливість – це прекрасно» та ін. 

Таким чином, запропоновані форми взаємодії закладу дошкільної освіти і сім’ї 

сприятимуть оволодінню ними інформацією з проблем валеологічного виховання та 

формування ціннісного ставлення як до власного здоров’я, так і до здоров’я своїх дітей, 

зростанню зацікавленості батьків проблемою валеологічного виховання дітей, підвищенню 

їхньої активності в житті закладу дошкільної освіти. 

 

МІСЦЕ І РОЛЬ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ В ПЕДАГОГІЧНІЙ 

СПАДЩИНІ К. Д. УШИНСЬКОГО 
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В умовах модернізації української дошкільної освіти актуальними є педагогічні ідеї 

К. Д. Ушинського щодо організації художньо-мовленнєвої діяльності дітей. 

Учений розглядав художній твір як вікно, крізь яке дитина може побачити життя 

народу в різних його проявах. Водночас учений застерігав педагогів, що в дітей недостатній 

життєвий досвід, специфічне сприймання змісту художніх творів. Відтак, дитину потрібно 

вчити сприймати художні тексти в єдності форми і змісту. Методичні нотатки, як працювати 

з художніми творами, ми знаходимо в низці статей ученого. 

Костянтин Дмитрович радив педагогам старанно планувати добір й читання художніх 

творів, враховуючи вік та доступність змісту. Перед читанням творів проводити невеликі 

бесіди, щоб підготувати дитину до сприймання художнього тексту, пояснити незрозумілі 

слова. Для того, щоб уникнути недоліків у поведінці дітей, потрібно акцентувати їхню увагу 

на якусь схвальну дію, на якийсь учинок з їхнього життя, який співвідноситься зі змістом 

художнього твору. 

Учений пропонував розвивати образне мовлення і логічне мислення дітей засобами 

поетичних творів. У передмові до свого підручника «Дитячий світ» підкреслював: «У душі 

дитини з логічною думкою зростатиметься прекрасний поетичний образ; розвиток розуму 

йтиме дружно з розвитком фантазії та почуття; логічна думка відшукає собі поетичний 

вираз, і навпаки, поезія виразу закріпить саму думку». 

Важливого значення Костянтин Дмитрович надавав усній народній творчості, в якій 

відображається вся історія народу, вся природа, всі звичаї і обряди, праця і побут людини, 

явища живої і неживої природи, що безпосередньо розвивають творчий потенціал й емоційну 

сферу дитини. Педагог назвав казки «першими блискучими спробами» створення народної 

педагогіки і вважав, що навряд чи хто-небудь був би спроможним «змагатися в цьому 

випадку з педагогічним генієм народу». Казка збагачує соціальний і предметний досвід 

дитини, дає приклади для розв’язання різних моральних протиріч, у ній завжди перемагає 
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добро. На думку ученого, казки привертають увагу дітей до літературної мови, стимулюють 

виникнення власних думок, формування виразного та образного мовлення. 

К. Д. Ушинський радив використовувати у навчанні і вихованні дітей малі фольклорні 

жанри, такі як приказки, прислів’я, загадки, скоромовки, тому що вони краще слугують 

розвитку дитини, сприяють збагаченню і розвитку словника, засвоєнню літературних норм 

рідної мови, вдосконалюють вміння висловлювати свою думку, виразності мовлення. 

Загадки і прислів’я природознавчого змісту, які учений рекомендував для читання 

дітям, є першою сходинкою для розуміння переносного значення слів і сприяють 

формуванню образного мислення. Наприклад, така загадка про росу: «Зоря-зоряниця, красна 

дівиця, по лісу ходила, ключі загубила, місяць бачив – не сказав, сонце побачило – підняло». 

Своєрідним джерелом, з якого діти можуть отримувати знання, на думку 

К. Д. Ушинського, є оповідання, з якого діти можуть отримувати знання. Педагог розробив 

рекомендації стосовно використання оповідань під час навчання дітей мови, які 

використовують в закладах дошкільної освіти під час мовленнєвих занять. Сам 

К. Д. Ушинський також написав оповідання для дітей: «Історія однієї яблуньки», «Васька», 

«Як сорочка в полі виросла», «Півник із сім’єю», «Чотири бажання» та інші.  

Варто відзначити, що учений ставив вимоги до художньої літератури для дітей, які 

знайшли своє відображення в його підручниках і книжках. К. Д. Ушинський радив більше 

читати дітям твори, у яких зображено пори року і доби, красу рідного краю. І саме через 

високу художню майстерність, вміле використання художніх образів і засобів, чітке 

педагогічне спрямування ці твори й досі не сходять зі сторінок дитячих книжок. 

Методичні розробки К. Д. Ушинського з художнього читання мають неперевершене 

значення. Вони є підґрунтям для сучасних досліджень щодо читання дітям дошкільного віку 

художньої книги. Зауважимо, що нині методика читання дошкільникам художньої 

літератури досліджується низкою учених (Л. В. Артемова, О. І. Білан, А. М. Богуш, Н. В. 

Гавриш, О. С. Монке). Поради вченого знайшли своє відображення у програмі 

«Мовленнєвий компонент дошкільної освіти» (автор А. М. Богуш). 

Отже, ідеї К. Д. Ушинського щодо важливості використання художніх творів у 

навчанні дітей реалізовано на сучасному етапі. 
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На сучасному етапі реформування освітньої галузі пріоритетним напрямком нових 

освітніх стандартів є реалізація розвивального потенціалу освіти, тому актуальним завданням 

є забезпечення розвитку навчальних дій, спрямованих на математичний розвиток 

дошкільника. Чільне місце в математичному розвитку дошкільника у процесі формування 

початкових математичних понять посідає оволодіння дітьми відповідними, насамперед 

практичними, а також і розумовими діями.  

 Проблема формування математичних уявлень, математичної підготовки і 

математичного розвитку дітей дошкільного віку розглянута в багатьох дослідженнях у 

контексті різних наукових і методичних підходів. 

Як зазначено в Базовому компоненті дошкільної освіти України, для розвитку логіко-

математичних умінь важливим є забезпечення розвитку дитини в освітньому середовищі. 

Вихователю слід якомога частіше залучати дітей до організації оточуючого середовища, 

цікавитися їх думкою щодо наступних дій по його зміні, долучати дітей до самого процесу 

змін. 

Логіко-математичний розвиток дошкільника – один з найважливіших аспектів його 




